TB1 novembre 2023

Feuille de calcul n°5 — Inéquations du premier degré, inéquations « produit »,
inéquations « quotient »

Exercice 1. Résoudre dans R les inéquations suivantes d’inconnue z.

Txr+5
(E)): —524+23>0 (Bs): — 4z —3<0 (Es) - I;
—4r 1 1—3z 3
Ey):——->0 Es) : 0 Eg): —— =<0
(B): == 1> (Bs): — < (Bo): -3
Exercice 2. Résoudre dans R les inéquations suivantes d’inconnue x.
(Ey):bz+2< —3x+4 (Ey): —T7Tx—8>5x—6
4 —
(Bs):3(z—1) < 1—2z (E@:%— 4”””>5.
Exercice 3. Etudier le signe des expressions suivantes en fonction de x.
1. A(z) =Bz +T7)(z+5)
2. B(x) = 3z +7)(z* +5)
3. O(z) = (x +2)* — (1 — 3x)?
4. D(z) = (4o +2)(1 — 62) + (42 + 2)(3z — 7)
5. E(x) = (3—62)(1 — )+ (2o — 1)(9 — 5z).
Exercice 4. Résoudre dans R les inéquations suivantes d’inconnue .
(Ey): (2z—5)(3—4z) >0 (Ey): (1—4x)(3z+2) <0
(Es):z(x+1)(x—3)>0 (Ey): (z+1)(22—5) > (z+ 1)(3 — 22)
(Bs): 3z +1)* > (z — 3)* (Eg) : (4 —6)(2z+7) > (22 — 3)(x + 2)
Exercice 5. Etudier, en fonction de z, le signe des expressions suivantes.
x4+ 7
1. A(x) =
(@) =——3
x
2. B(x) = ——
(z) x2+4
x
3. C(x) = —
(@)= "3
3—x
4. D(z)=1-—
(z) Tr+ 2
Exercice 6. Résoudre dans R les inéquations suivantes d’inconnue .
2v +1 3z —6
E): >0 E5) : <0
(1) —T+95 (E2) 3—x
3 1 1
(By): 220 <3 (E): 255 o

2—x 1—2x



